

Annexure XVII (17), (Vide Article - 17.10)

स्थान मुख्य वनरक्षक, महाराष्ट्र राज्य, नागपुर यांचे कार्यालय

क्रमांक क्र. १६/आर-१/बुरडबाई/स्थाना / १९८७-९८
नागपुर ४४०००१ दिनांक २९ सप्टेंबर/१९९७.

प्रति,

वनरक्षक,
उत्तर वेंगूर/दक्षिण वेंगूर/नागपुर/
अमरावती/वसुधा वनवृत्त

विषय:- विद्यार्थी व बुरड व बाई वसुधा व वनरक्षक-या वेंगूरबाई व बाई वसुधा व वनरक्षक निस्तार करावयाबाबत.

बाई सहकारी स्थानी नोंदणीकृत करण्याबाबत.

संदर्भ:- शासन निर्णय क्रमांक-आबापु-१०९५/प्र. क्र-१२८/५-९
मुंबई, दिनांक ३० मे १९९७.

बुरडबाई व बाई वसुधा व वनरक्षक-यांनी सहकारी स्थाना रथापन केल्यात त्यांना बाईचे वाटप कायद्याने करण्यात यावे याबाबत संदर्भित शासन निर्णयाच्या परिच्छेद-६ अन्वये मुख्य वनरक्षक [उत्पादन] म. रा. नागपुर यांनी प्राधिकृत केले आहे, त्या अनुषंगाने बाई सहकारी स्थानी नोंदणी करण्याबाबत खालीलप्रमाणे सूचना देण्यात येत आहेत.

२-० "महाराष्ट्र कोऑपरेटिव्ह अॅक्ट" खाली नोंदणीकृत झाल्याशिवाय कोणत्याही सहकारी स्थानी बाईचे वाटप करण्यात येणार नाही असे अस्तित्वात असलेल्या सर्व बाई सहकारी स्थानी संबंधित वनरक्षक यांनी न्याये व पोषणावती प्राप्त करावी.

२-१ महाराष्ट्र कोऑपरेटिव्ह सोसायटी अॅक्टनुसार नोंदणीकृत (Registered) ज्या सहकारी स्थानांमध्ये सर्व सभासद बाई पासून निरनिराळ्या वस्तू व वणिगारे व बाई वसुधा व वनरक्षक असेल त्या स्थानी नोंदणीकृत निस्तार करावयाबाबत सूचना देण्यात येते. सर्व सभासद नोंदणीकृत सक्रिय बाई कामगार असावे हे स्थानांच्या नोंदणीकरिता सुचविलेले आहे.

०-२ "महाराष्ट्र कोऑपरेटिव्ह अॅक्ट" खाली बाई सहकारी स्थानी नोंदणीकृत करण्याबाबती मुख्य वनरक्षक [उत्पादन] म. रा. नागपुर यांचे व्हून "ना हरकत प्रमाणपत्र" प्राप्त करणे कम्प्लाय करावी.

०-३ "ना हरकत प्रमाणपत्र" प्राप्त करणे करिता संबंधित स्थानी/ होत कर स्थानी तयारी कार्योन्हातील संबंधित उपवनरक्षक, यांचे कार्यालयात महाराष्ट्र कोऑपरेटिव्ह अॅक्टच्या विहित प्रकृतात असे तादर करावा. उपवनरक्षक, यांनी सदर स्थानाबाबत त्या विहित निष्ठाप्रमाणे जंगल कामगार सहकारी स्थानांच्या नोंदणी करिता अर्जाचे वाचणी करण्यात येते. त्याप्रमाणे सुचना वाचणी करावी. तसेच सदर स्थानांचे सर्व सभासद प्रत्येक सक्रिय बाई कामगार असेल व त्यांना बुरड कार्ड देण्यात आले आहेत व हारोहार सदर स्थाना सक्रिय बाई कामगाराची स्थानां असे असून बाई पासून निरनिराळ्या वस्तू व वणिगारे व विहीने काम करीत आहे याबाबत आताचे खात्री केल्या नंतरच सुटकेत कार्याची करिता संबंधित वनरक्षक मार्फत या कार्यालय पाठवावा.

०-४ सहकारी स्थानांना आवश्यक असलेल्या बाईच्या पावणीसाठी असे संबंधित वनरक्षक यांचे व्हे करावी.

१) मानणीसाठी अर्ज प्राप्त झाल्यानंतर, वनरक्षक, बाईच्या उपलब्धते नुसार कोणत्या वन विभागातून/डेपोतून बाई पुरवठा करण्यात येणार आहे याबाबत स्थाना व संबंधित वन विभागाच्या अधिका निर्णयित करतील. सहकारी स्थानांना प्रती सदस्य/नोंदणीकृत बुरड/बाई कामगार/प्रती व्हर्ग १५०० बाई स्थानांच्या बुरड व वयावर नोंदी घेवून उपलब्धतेनुसार निस्तार करावयाबाबत स्थानांच्या प्रातिनिधी मार्फत बाई पुरवठा करण्यात येईल.

२] कारकिर्दी संपन्नता तयारी हे अनेके सर्व लागू वरिष्ठ वडी
परिक्षेचा कार्यक्रमात ज्या केल्यानंतर संशोधकरीता स्वतः बुरड वडी
आरी करण्यात येईल. तदुत्तरी संशोधकरीता बुरड/बाहु कामगार वडीवर
बाहु पुरवठा हेर केल्यानंतर ज्या बुरड वडीवर बुरड/बाहु कामगाराना
वेधकित्तक रिक्त्या निस्तार दरातर बाहु पुरवठा केल्या जाणार नाही.

०-५ तदुत्तरी संशोधकरीता ज्या वेगो मध्ये बाहु उपलब्ध अस्तित्वात त्याच वेगो
मधून बाहु उपलब्धो वेधकित्तक राहतील.

०-६ तदुत्तरी संशोधकरीता निस्तार दर--- टिकी कर --- तसविकीत कर ज्या
दराने बाहु पुरवठा करण्यात येईल.

०-७ बाहु पुरवठ्याच्या आदेशाचे तारखेपासून १५ दिवसाचे आत तदुत्तरी
संशोधकरीता वेधकित्तक उपवेधकित्तक यांचे पुर्व आलावी रकम भरता अस आलाय ताका
होतील.

०-८ तदुत्तरी संशोधकरीता निस्तार दरातर पुरवठा केल्या बाहुच्या उपयोग
फक्त बुरडावडून तयार करण्यात येणा-या विविधा वस्तु [Art. 4. 1. 2. 3] चीपणी,
वडी इत्यादी साठी उपयोगात आणतील.

०-९ तदुत्तरी संशोधकरीता निस्तार दरातर पुरवठा करण्यात आलेल्या बाहु कुठ्याही
परिस्थितीत टिकी करता येणार नाही तसेच तदुत्तरी बाहुचा वापर बुरडी कापा
तयारी रोक्त इतर कार्याकरिता म्हणजे सेटरींग म्हेप इत्यादीसाठी केल्यात, बाहुच्या
पुरवठा बंद करण्यात येईल व तदुत्तरी संशोधकरीता जाल्याचे स्वतःतः पाडा राहणार नाही.
व तदुत्तरी संशोधकरीता नोदणी रद्द करण्याबाबत आवश्यक कार्यवाही करण्यात येईल.

१०-० तदुत्तरी संशोधकरीता पुरवठा केलेल्या बाहु पासून तयार केलेल्या व टिकी
केलेल्या आलाय तपशील वेधकित्तक परिक्षेचा अधिकारी यांना तदुत्तरी करणे
वेधकित्तक राहतील. व तदुत्तरी तपशील सादर केल्यात नंतरच पुढील बाहु पुरवठा
करण्यात येईल. तसेच तदुत्तरी संशोधकरीता कामकाज तपासणी करण्याचा अधिकार
वेधकित्तक वनअधिकारी यांना राहतील.

११-० विविधा वस्तु तयार करण्याकरिता निस्मधीगी/बुरड कार्याकरिता
निस्मधीगी असेला बाहुये तदुत्तरी संशोधकरीता, वेधकित्तक उपवेधकित्तक यांची परवानगी
घेतल्या नंतरच विलेजाट लावतील.

१२-० तदुत्तरी संशोधकरीता निस्तार दरातर पुरवठा करण्यात आलेल्या बाहुवर
वेधकित्तक [तेगड पुस्तक - Stock Book] ठेवता लागेल, तसेच उपयोगात आणलेल्या
बाहु पासून तयार मालाचे तपशील वेधकित्तक [Stock Book] वर घ्यावा
लागेत. व त्या बाबतचे माह्यारी कोमासीक अहवाल वेधकित्तक वनपरिक्षेचा कार्यालया
मार्फत उपवेधकित्तक अधिकारी यांना तदुत्तरी करणे वेधकित्तक राहतील. वेधकित्तक वनअधिकारी
यांना वेळोवेळी तदुत्तरी संशोधकरीता पुरवठा करण्यात आलेल्या बाहु वाडत [Stock
Verification] तेगड पडताळणी करणया बाबतचे अधिकार राहतील.

मुख्य वनतज्ञ [उत्पादन]
महाराष्ट्र राज्य, नागपूर

प्रतिलिपी:- उपवेधकित्तक रम [वेधकित्तक राहतील]

प्रतिलिपी:- वन अधिकारी फर, महसूल व वनविभाग फंडालय, मुंबई, यांचे वरवाना

प्रतिलिपी:- तयार [वेने] महसूल व वनविभाग, फंडालय, मुंबई यांना वेधकित्तक

यांना वेळोवेळी तदुत्तरी संशोधकरीता पुरवठा करण्यात आलेल्या बाहु वाडत [Stock
Verification] तेगड पडताळणी करणया बाबतचे अधिकार राहतील.